INSTITUTO JGALEGO DE

ESTATISTICA

ESTATISTICA. REGRESION

ACTIVIDADE 4. POBOACION MENOR DE 16 ANOS E NUMERO DE
PEDIATRAS EN ATENCION PRIMARIA
Obxectivos :

¢ Familiarizar ao estudante cos datos de poboacion e recursos a nivel comarcal.

¢ Interpretacién dun gréfico de dispersion.

¢ Analizar a dependencia entre dlas variables: covarianza e coeficiente de correlacion.

<

Célculo da recta de regresion e uso dela para predicir.

Cofiecementos previos necesarios

¢ Para realizar esta actividade unicamente é necesario ter cofiecementos basicos de
estatistica asi como saber interpretar graficos. A maior parte dos calculos que se fan

nesta actividade pddense realizar cunha calculadora.
Cuestions a resolver :

1) Completa a taboa seguinte cos datos de poboacion menor de 16 anos e nimero de

pediatras en atencion primaria para as comarcas da tla provincia.

¢ Cal é a comarca na que reside mais poboacion menor de 16 anos?..........cccoeeeevnvvvnnnnn.

¢Coincide coa comarca que ten maior nimero de pediatras en atencion primaria?

¢ Poderiase dicir que os recursos (pediatras) estan ben repartidos?..........ccccccceveviicnnnnnn.

PO QUE? .
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2) Elabora un grafico de dispersién no que se represente a poboacién menor de 16 anos

e o numero de pediatras das comarcas de Galicia excluindo a tia comarca:

NuUmero de pediatras

Poboacion menor de 16 anos

¢A vista do gréafico poderias dicir se a poboacion menor de 16 anos e o nimero de

pediatras tefien alguin tipo de relaCiON? .........cooiiiiiieeiiiiie e

De existir relacion, ¢ € positiva ( ou directa) ou negativa (OU INVErsa)? .........ccccceveeeernvnnnn.

3) Calcula o centro de gravidade da nube de puntos :

(K,9)= ooy o)

Traza uns novos eixos que se corten no centro de gravidade, ¢En que cuadrantes se

atopan @ Maioria dOS PUNTOS?.....uuuieiieeeeeeiieiiiet e e et e e e s e e sstae e e e eee e s s s ssnranraeeeaeeaaeeaeeesaanns

¢lsto indica que a relacion € positiva OU NEJALIVA?..........cueveeeiiiiiieeiiiiee e sieeee e e srrreeee e
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4) Calcula a covarianza:

S —ymn xi—0)(vi=y) _
. —

y - i=1 n

¢ Que tipo de relacion existe enton entre as ddas variables?...........ccccccvvcciiie e,

¢Que indica 0 SIGNO da COVANANZA?......cccee e i it e e e e e e e e ereeeaaaeees

5) Calcula o coeficiente de correlacién lineal entre a poboacién menor de 16 anos e o

namero de pediatras :

SA relacion entre as dlas variables € forte ou débil?...........oovvvvviiviiiiiiiicciie e,

6) Calcula os coeficientes da recta de regresion:

b=r2= ...
Sx
a=y —bx= ...

e expresa a recta das duas formas posibles:

2-  Punto = (........ yerrrnees ) ; pendente=.............

e deblxaa sobre o diagrama de dispersion.

7) A recta de regresion pode empregarse para predicir o nimero de pediatras a partir da
poboacién menor de 16 anos.
¢,Cantos pediatras lle corresponden & tla comarca segundo a recta de
(=T 0 | =S [0 ) o PSR
Compara o valor obtido co valor real de pediatras en atencion primaria na tla comarca,

¢, 0 valor observado é maior ou menor que o valor predito polo recta?...................
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